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Corrigé 

La dictée 
 
Pendant l’hiver, la marmotte a dormi, on dit qu’elle a hiberné.  
La marmotte a passé un long moment à se reposer dans son terrier.  
Maintenant, Le printemps est là.  
Elle a quitté son terrier et elle a mis le nez dehors pour chercher de la 
nourriture. 
Elle a attendu ce jour pendant six mois. 
________________________________________________________________________ 
 
Mathématiques : la proportionnalité 
 

Nombre de 
tablettes de 

chocolat 
2 4 8 10 

prix en € 5 € 10 € 20 € 25 € 

 
Nombre de 
places de 
cinéma 

5 10 20 100 

prix en € 40 € 80 € 160 € 800 € 

 
Quantité de 
fraises en kg 

3 kg 6kg 18kg 27 kg 

Prix en € 10 € 20 € 60 € 90 € 

________________________________________________________________________ 
Vocabulaire : les registres de langue 

A. Pour chaque couple de mots, écris celui qui appartient au registre familier 
 

1. de l’argent / du fric  
2. de la chance / du pot  
3. se balader / se promener  
4. un môme / un enfant  
5. un parapluie / un pépin  
6. un pote / un ami 
7. laid / moche 
8. un ventre / un bide 
9. un mensonge / un bobard  
10. amusant / rigolo  

 
 



 
 
 

B. Pour chaque couple de mots, écris celui qui appartient au registre soutenu 
 

1. la bicyclette / le vélo  
2. le vacarme / le boucan 
3. aider / assister  
4. décéder / mourir  
5. se disputer / se quereller 
6. la trouille / la crainte 
7. égarer / perdre  
8. l’ouvrage / le bouquin  

 
 
 
 

C. Recopie les phrases en remplaçant le mot du registre familier (en gras) 
par un mot du registre courant 

 
Mes parents ont commandé une nouvelle voiture. 

Je profite des soldes pour m’acheter des vêtements/ habits. 

J’ai marche ́ dans la boue et mes chaussures sont sales.  

Dépêchez-vous ! Nous sommes les derniers ! 

Arrête de me faire rire, nous allons être punis ! 

 


